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У грі «Малюємо двома руками» дитина одночасно обводить дзеркальні 

фігури, що тренує зорово-моторну координацію. Під час гри «Перехресні 

кроки» вона торкається правим ліктем лівого коліна і навпаки, що активізує 

міжпівкульну взаємодію. У вправі «Слухай і пиши» учень записує звуки або 

склади, які вимовляє логопед, концентруючись на точності слухового 

сприйняття [4]. 

Такі вправи не лише покращують координацію рухів і пам’ять, а й 

сприяють розвитку фонематичного слуху, вміння аналізувати звуковий склад 

слова та контролювати власне письмо. Поступово зменшується кількість 

типових помилок, пов’язаних із пропуском, перестановкою або заміною букв. 

За словами Н. Боднар, заняття з нейроіграми проводяться у формі 

коротких комплексів тривалістю 10–15 хвилин і можуть бути частиною 

логопедичного або навчального заняття. Регулярне виконання таких вправ 

робить процес корекції дисграфії цікавим, динамічним і результативним. 

Діти охочіше працюють, виявляють ініціативу та відчувають успіх від 

досягнутих результатів [1]. 

Таким чином, використання нейроігор у корекції дисграфії допомагає не 

лише подолати труднощі письма, а й гармонійно розвиває пізнавальну сферу 

дитини. Завдяки ігровим методам формуються нові зв’язки між руховими, 

слуховими та зоровими центрами мозку, що забезпечує стабільне засвоєння 

навичок письма і сприяє загальному інтелектуальному розвитку молодшого 

школяра. 

Література: 

1. Боднар Н. Корекційна робота із запобігання дисграфії в дітей 

молодшого шкільного віку. Науковий вісник Ізмаїльського державного 

гуманітарного університету. Серія «Педагогічні науки». 2015. Вип. 33. С. 6-

11. 

2. Карпенко В., Зелінська-Любченко К. Напрямки логопедичної роботи 

з корекції дисграфії у молодших школярів. Сучасні проблеми логопедії та 

реабілітації : матеріали VIIІ Всеукраїнської заочної науково-практичної 

конференції, 15 лютого 2019 р., м. Суми. Суми : ФОП Цьома С. П. 2019. С. 

71–73. 

3. Махоня В.І. Порушення писемного мовлення: історія, реалії, 

перспективи. Науковий часопис Національного педагогічного університету 

імені М.П. Драгоманова. Серія 19 : Корекційна педагогіка та спеціальна 

психологія. 2017. Вип. 34. С. 57-62. URL : 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nchnpu_019_2017_34_11. 

4. Тихонова К.С. Труднощі навчання : дислексія, дисграфія, диспраксія, 

дискалькулія. Харків : Ранок, Кенгуру, 2020. 152 с.  

 

ЗАСТОСУВАННЯ ДИДАКТИЧНИХ ІГОР У КОРЕКЦІЇ 

ЗВУКОВИМОВИ ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Діна НАГОРНА 

здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти, 



137 

 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Наталія ГОРОПАХА 

кандидат педагогічних наук, доцент,  

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Старший дошкільний вік вирізняється високою пластичністю 

мовленнєвої системи дитини та провідною роллю гри як діяльності, у межах 

якої найефективніше відбувається навчання і корекція. Для дітей із 

дислалією та фонетико-фонематичними порушеннями традиційні вправи 

часто сприймаються як монотонні, тоді як дидактична гра забезпечує 

природне залучення, багаторазові повторення у змінних контекстах і 

формування довільної регуляції мовлення. Тему активно досліджували 

Т. Горбатюк, Т. Піроженко, С. Ладивір, Л. Стахова, О. Коротка, які 

підкреслювали ефективність ігрових методів у формуванні звукової культури 

мовлення дошкільників. 

Метою дослідження є теоретично обґрунтувати і практично підтвердити 

ефективність дидактичних ігор у корекції звуковимови дітей 5–6 років.  

Дидактична гра розглядається як педагогічна система, що поєднує 

дидактичне завдання, ігрові дії, правила та результат [3, с. 32]. У 

логопедичній практиці її функції багатогранні: формування артикуляційної 

бази через моторні вправи; розвиток фонематичного слуху та розрізнення 

мінімальних пар; автоматизація звуків у мовних одиницях різної складності; 

перенесення правильної вимови у спонтанне мовлення [1, с. 53]. Концепти 

культурно-історичної психології (Л. Виготський) доводять, що гра створює 

«зону найближчого розвитку», де дитина природно засвоює нові навички. 

Сучасні освітні стандарти та рекомендації професійних спільнот (ASHA, 

WHO) також визнають доцільність ігрових методів у розвитку 

комунікативної компетентності дітей [4, с. 28]. 

Для перевірки ефективності ми провели власне дослідження, що 

базувалося на системному використанні дидактичних ігор у логопедичній 

практиці. Ігри було структуровано відповідно до етапів корекційної роботи. 

На підготовчому етапі застосовувалися вправи на артикуляційну моторику, 

дихання, ритм і темп мовлення («Метелик», «Гойдалка»), а також пальчикові 

ігри та завдання з конструкторами. Під час постановки звуку 

використовувалися ігри з дзеркалом, фонетичні казки, рольові сюжети для 

емоційного підкріплення. На етапі автоматизації проводилися лото-картки зі 

словами на цільовий звук, настільні «ходилки» з умовою правильної вимови, 

ігри «Садівник» та «Шеф-кухар». Диференціація звуків здійснювалася через 

ігри «Почуй і покажи» та «Детектив», а впровадження у мовлення – через 

сюжетно-рольові ігри «Магазин», «Театр» і перекази за картинками [2, с. 11]. 

Основні принципи методики: поступовість, індивідуалізація, емоційна 

залученість, систематичне повторення та участь батьків у закріпленні 

навичок. Доцільним також виявилося використання цифрових ігор та 
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мультимедійних підказок за умови контролю часу і збереження корекційної 

мети [3, с. 29]. 

У дослідженні взяли участь 20 дітей віком 5–6 років із порушеннями 

звуковимови. Експериментальна група (10 осіб) навчалася за ігровою 

програмою, контрольна – за традиційною методикою. Тривалість 

формувального етапу становила 4 місяці, по три заняття на тиждень по 25–30 

хв. Первинні результати обох груп були однаковими. Після завершення 

експерименту в експериментальній групі зафіксовано істотне зменшення 

кількості дітей із низьким рівнем звуковимови, підвищення мовленнєвої 

активності та впевненості, а кількість занять, необхідних для автоматизації 

звуку, скоротилася приблизно на 30 %. Отримані результати узгоджуються з 

сучасними даними про ефективність ігрових технологій у логопедичній 

практиці. 

Ігрові завдання слід планувати поетапно – від ізольованого звука до 

зв’язного мовлення. Використовуйте картки, предмети, конструктори та 

мінімальні пари. Забезпечуйте зворотний зв’язок через систему заохочень, 

впроваджуйте домашні мікроігри для батьків і використовуйте цифрові 

засоби лише як допоміжний елемент. 

Висновки. Дидактичні ігри є вікововідповідним і результативним 

засобом корекції звуковимови дітей старшого дошкільного віку. Вони 

поєднують навчальну мету з ігровою мотивацією, сприяють розвитку 

фонематичного слуху, комунікативної активності та стійкому засвоєнню 

правильної артикуляції. Експеримент підтвердив перевагу ігрової програми 

над традиційними методами, тому використання дидактичних ігор варто 

системно впроваджувати у практику закладів дошкільної освіти. 
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